



习近平总书记近日在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话,对推进长三角一体化发展作出重要部署。

长三角三省一市干部群众表示,要认真领会、贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧扣一体化和高质量两个关键词抓好重点工作,推动长三角一体化发展不断取得实效。

我国第一个车轮轮箍厂、第一

套高速线材轧机……走进中国宝武马钢集团展厅,一连串“第一”记录了这家老钢铁企业的发展历程。

2019年,中国宝武与马钢集团实施战略重组,培育具有全球竞争力的世界一流钢铁企业。“习近平总书记到安徽考察,专程来马钢调研,勉励我们把自身改革发展同长三角一体化发展有机结合衔接,力争上游。我们要在实际工作中加以贯彻落实,围绕中国宝武优特钢

精品基地定位,以钢铁制造产业为基础,不断提高产业链供应链稳定性和竞争力。”中国宝武马钢集团党委书记、董事长魏尧说。

面对全球市场萎缩,浙江中国小商品城集团一面加紧布局海外站项目,推进贸易链数字化,积极拓展国际市场;一面通过市场整合、仓储建设,对接新经济业态,构建国内大循环市场体系,促进内贸市场融通发展。(下转第三版)

下好先手棋,开创发展新局面

——记习近平总书记在安徽考察

人民日报记者 杜尚泽 朱思雄 新华社记者 张晓松

八月的江淮大地,骄阳似火。8月18日至21日,习近平总书记深入安徽考察调研,并在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会。

此次考察,两大重点:一是防汛救灾和治河治江治湖,二是长三角一体化发展。

入汛以来,长江、淮河、巢湖等一度处于超警戒水位。安徽南北三线作战,防汛救灾任务艰巨。如何加强防汛救灾和灾后恢复重建,加强淮河和巢湖治理,加强长江生态环境保护修复,习近平十分关心,尤其惦记灾区群众,“这是我最牵挂的事情之一”。

长三角一体化发展上升为重大国家战略以来,取得了哪些进展,面对新形势新任务如何育新机、开新局,习近平总书记实地调研、掌握

最新情况。“长江经济带的上游、中游地区我都看过了,并开了座谈会,这次要到下游看看,也开个座谈会。”

国内外形势纷繁复杂,安徽之行,重在回答两大课题:

为了谁、依靠谁?“人民”二字重于千钧。习近平总书记强调:“任何时候我们都要不忘初心、牢记使命,都不能忘了人民这个根,永远做忠诚的人民服务员。”

面对全球市场萎缩的外部环境,面对新一轮科技革命和产业变革加速演变,习近平总书记强调:“最重要的是必须集中力量办好自己的事,任凭风浪起,稳坐钓鱼台。”

一、治水之患,兴水之利

2020年注定不平凡。疫情汛情叠加,一场又一场的大考。在全国防

汛救灾形势最吃紧的时候,习近平总书记多次研究部署,作出重要指示批示。

安徽是汛情最严重的省份之一。境内长江、淮河干流全线超警戒水位,巢湖遭遇百年未遇高水位。王家坝闸时隔13年再次开闸蓄洪,巢湖主要圩口也实行了开闸分洪。入秋后,持续浸泡的湖堤坝圩险情隐患增多,防汛形势依然严峻。

这次到安徽,总书记就是要实地察看灾区情况,看看灾区群众生产生活恢复得怎么样。淮河之滨、长江岸线、巢湖堤坝……炎炎烈日下,他辗转奔波。

第一站,王家坝闸,被誉为千里淮河“第一闸”和淮河防汛的“晴雨表”。王家坝闸之下,是180平方公里的蒙洼蓄洪区。如今,洪水退去,河水波澜不惊,同7月20日的惊心动魄

形成鲜明比照。当地负责同志向总书记汇报了开闸蓄洪情况。

大雨滂沱,河水汹涌。王家坝闸从警戒水位到保证水位只用了51小时。7月19日傍晚,他们接到开闸蓄洪和撤离群众指令。风雨中,群众赶牛羊、扛家当,扶老携幼……从指令下达至蒙洼蓄洪区2000多位非安全区群众全部转移安置,只用了7小时。

在王家坝防汛抗洪展厅,习近平总书记仔细端详防汛图。60多年来,王家坝闸曾16次开闸泄洪。从2007年以来,这里一直安澜无事,如今要一夜之间撤离!蒙洼人发扬王家坝精神,识大体、顾大局,舍小家、顾大家,主动配合、紧急转移,为防汛救灾作出重大贡献。

(下转第四版)

我省建立较完善的学生资助政策体系

家庭经济困难学生实现“应助尽助”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯 记者葛红霞报道 今年我省为家庭经济困难大学生提前发放春季学期国家助学金2.2亿元,发放普通高中和中等职业学校国家助学金5150万元,发放义务教育阶段生活补助费5018万元……8月23日,记者从省教育厅了解到,目前我省已经建立起从学前教育到研究生教育的全

方位学生资助政策体系,资助项目达20多个,资助政策不断完善,教育脱贫攻坚能力持续增强。

在学前教育阶段,我省按照“地方先行、中央奖补”的原则,对家庭经济困难在园儿童发放入园资助金。

在义务教育阶段,对家庭经济困难学生提供生活补助,全面免除城乡

义务教育阶段学杂费,免费提供教科书;在15个重点扶贫县实施义务教育阶段学生营养改善计划;完善省、市、县、校四级义务教育控辍保学工作台账,对建档立卡等家庭经济困难学生重点标注,“一家一案,一生一案”制订帮扶方案,确保学生不因家庭经济困难而失学辍学。

在普通高中教育阶段,建立国家助学金制度,建档立卡等家庭经济困难学生免学杂费;在中等职业教育阶段,建立国家助学金制度,实施对农村户籍和城市家庭经济困难学生全部免学费、学生顶岗实习等资助政策。

在高等教育阶段,建立国家奖助学金、国家助学贷款、学费补偿贷款代偿、校内奖助学金、临时困难补助、孤儿学生学费减免、研究生助研助教助管“三助”岗位津贴、绿色通道等多元混合的资助政策体系。

今年疫情防控期间,全省教育战线加强学生资助工作和困难群众兜底保障工作,确保“停课不停助”。全省为家庭经济困难大学生提前发放春季学期国家助学金2.2亿元,资助家庭经济困难学生13.6万人;发放普通高中和中等职业学校国家助学金5150万元。(下转第三版)

刘宁在锦州市调研时强调

牢固树立和深入贯彻新发展理念 在区域协同发展中更好发挥辐射带动作用

本报讯 记者明绍庚报道 8月22日至23日,省委副书记、省长刘宁在锦州市义县、凌海和北镇市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署和省委工作要求,坚持改革开放,坚持高质量发展,挖掘潜力、汇聚优势,真抓实干、埋头苦干,在区域协同发展中更好发挥辐射带动作用。锦州是连接东北与华北的重要

交通枢纽和环渤海地区重要港口城市。刘宁来到锦州城市综合运行指挥中心和华为辽宁大区云计算中心,对锦州市紧扣“一屏观天下、一网管全城”的目标,做大整合、建大平台,实现城市管理集中化给予肯定。他强调,要充分运用云计算、大数据等核心技术,坚持应用为王、管用为王,加强新型基础设施建设,加快推进“一网通办”,努力提升城市精细化管理能力和现代化治理水平。刘宁还

到指挥中心食堂,察看卫生条件、配餐流程、制止浪费措施落实以及为加班员工提供餐饮服务情况。他强调,粮食安全既在田地里,也在餐桌上,既是“种”出来的,也是“管”出来的。要认真抓落实习近平总书记重要指示精神,坚决厉行勤俭节约,杜绝餐饮浪费。

义县是省扶贫开发重点县,也是省政府主要领导同志的扶贫帮扶联系县,目前全县未脱贫人口全部达到退出标准。刘宁实地考察七里河村

扶郎花、白菊栽植基地项目,并来到已脱贫的建档立卡贫困户杨玉辉家,询问家庭收入、就医就学等情况。得知他们加入了合作社,领到了分红金,摘掉了贫困帽,刘宁十分欣慰,鼓励他们坚定信心跟党走,让日子越过越红火。他强调,脱贫攻坚到了最紧要关头,要健全返贫监测预警和动态帮扶机制,巩固提升脱贫成果,确保稳定脱贫、持续脱贫。(下转第二版)

我的职责就是帮乡亲们铺好致富路

本报记者 王坤 整理



赵忠良(左三)向商家推荐新包装的高粱大米。 本报记者 王坤 摄

赵忠良,省纪委监委正科级纪检监察员,2018年5月任铁岭市昌图县老城镇安家村“第一书记”。

现场

一场秋雨过后,铁岭市昌图县老城镇安家村的高粱迎来了第二茬丰收。辽宁村福食品加工厂有限公司厂区大院内的高粱长势喜人。8月19日,记者来到这家公司时,村民正忙着从高粱秆上掰高粱米。加工车间里,种植大户李国友正在配制乌米面粉,几名妇女正在调制好的乌米面粉制作黏豆包。

突然,安家村党支部第一书记赵忠良急匆匆地走进车间。“好消息,这个订单大!”赵忠良的大嗓门,吸引了村民的注意。

“感谢赵书记,又帮我们找到销路啦。”一时间,车间里充满了欢声笑语。

今天上午,我接到省里一家饭店的采购电话,说要大批量订购咱村的高粱米。放下电话,我一点儿没耽搁,一路小跑去找种植大户李国友,告诉他,我们可以继续扩大高粱米种植。

今年是决战脱贫攻坚之年,安家村村民更是信心满满。咱村有34名

建档立卡贫困户,今年都脱贫了。今年又有了高粱米项目,不仅能让10户贫困户稳定脱贫,还能让60户农

户实现增收。我的职责就是帮乡亲们铺好致富路,让他们都过上好日子。

提起致富路,我还得说说脚下的这条水泥路。这不,昨天我组织村民组长商量秋季环境整治的事儿,会还没开完,就有十几个村民到村部送来一面锦旗。他们说,村路铺到了家门口,出行方便了,心里舒畅,实在不知道该怎么表示,就做了一面锦旗。看到他们满意的笑容,我也特别开心。

至今仍记得担任村党支部“第一书记”那天,我翻看了安家村的旧账本。我问老党员,村里有啥没?他们答“三没一多”——没路、没钱、没项目,贫困户多。哪个庄稼人不盼下雨?安家村的村民却不盼。贫困户李亚民告诉我,因为一到雨季,到处是泥水,走路迈不开腿,外地收购车进不来,大葱白菜都烂在地里。

(下转第三版)

决战决胜 脱贫攻坚：第一书记记

走向我们的小康生活

合隆,满语意为“美丽的山谷”。在丹东港市合隆满族乡的合隆村十组,“合隆”二字可谓名副其实。山林滴翠、花果飘香,青砖黛瓦隐在绿意葱茏的院落里,院门挂着的红灯笼衬着门前的红月季,一院一景,一户一韵。

刚给果树打完药的村民马麒麟把记者迎进屋,100多平方米的房子客厅、卧室、餐厅、厨房、卫生间、淋浴间一应俱全,欧式的沙发、中式的茶台,是马麒麟忙完一天就爱爱坐坐的地儿。沏上一壶茶,晚风穿堂而过,暑热全消,老马心中就俩字:满足。

暑假刚到,老马就给女儿打电话,要把外孙女接过来住一阵子:“树上有果,地里有菜,比在城里强,村里修好了柏油路,车能一直开到家门口,家里有网络也不耽误孩子上网课。”

头两年,老马差点离开村子跟女儿住进城里,那时房子旧,环境差,矛盾多,收入少,在奔向全面小康的路上,合隆村十组落在了后面。

合隆村十组46户居民,90%是满族人口。全面建成小康社会,一个少数民族也不能少。为改变乡村面貌,合隆满族乡党委决定将合隆村十组确定为乡村振兴特色民族村寨建设示范点,在改善村容村貌、增加村民收入的同时,挖掘民族特色、凸显民族风情,让少数民族同步奔小康。

近三年来,合隆满族乡共为满族民俗村落争取少数民族发展资金365万元,吸引带动其他配套资金650多万元,对整组群众房屋、庭院进行了统一规划、统一改造,修村路、建水坝、安路灯……他们把民族符号、农耕文明、乡情乡愁融入新农村建设之中。同时,丹东市、东港市相关部门也以打造满族民俗村落为契机,累计向合隆满族乡投入700万元,与当地共同推进“农林产业+民族文化+乡村旅游”的发展新模式。

如今,合隆满族印象特色小镇的蓝图正缓缓铺开:在满族文化长廊、满馨书苑品味民族风情;在战国青铜剑遗址体验历史韵味;在抗联遗址感受峥嵘岁月……旧貌换新颜的合隆满族民俗村落成了网红打卡地。

生态好了,民俗浓了,网人吃起了生态饭、民俗饭。村民关春利看准了机会,在自家院里建起了客栈,正在装修的四间客房再有两个月就能开门迎客了。他告诉记者:“我让儿子去学厨师了,要学他重点学满族的传统菜式。以后到咱村坐在万字炕上,吃着八大碗,那才叫正宗。”

(下转第三版)

服务理念更要“+”

侯永锋

振兴论坛

“互联网+民政”“互联网+户籍”“互联网+审批”……时下,随着“互联网+政务服务”的深入推进,百姓越来越多地体验到“少进门就能办成事、不折腾就能办好事”的便利。表面上看,百姓享受到的是互联网技术应用带来的快捷与便利,但其本质则是政府部门“以人民为中心”服务理念的不断升级。提升服务能力,“互联网+”的作用不可替代,但政府服务理念更需要“+”。

信息化作为推进国家治理现代化的重要力量,正引发政府治理模式的变革。“互联网+政务服务”的核心要旨,在于依托“互联网+”把政府的办事效率提到最高,把百姓的办事成本降到最低。但在一些地区、部门,现代化的“互联网+政务服务”平台搭建完成了,百姓的获得感并不明显。究其原因,很大程度上在于相对于网站、技术平台的建设,一些政府部门的公共服务理念不能与群众需求相合拍,甚至原地踏步不前,新设备、新技术很难发挥理想效用。

依托“互联网+”开展政务服务,没有现代化的技术平台是万万不能的,但要让改革红利惠及更多群众,

绝不仅仅是“+互联网”那么简单。建成“互联网+政务服务”体系,不是简单地把线下流程搬到网上就万事大吉。现代技术的应用、技术的升级只是手段,而政府部门思维方式的改变、治理方式的变革、服务理念的提升才是提升服务能力的根本。

实现互联网与政务服务的深度融合,流程再造势在必行。要加大力度梳理服务事项,优化服务流程,做到政务服务事项“应上尽上、全程在线”,实现政务线下服务与线上服务无缝对接。

社会在发展,时代在进步,百姓诉求日益多样化、个性化。实现互联网与政务服务的深度融合,要树立以人民为中心的思维,瞄准百姓办事的“痛点、难点、堵点”,转变观念,服务提速提质,及时充分回应百姓的意见与诉求,为百姓提供更为精准和个性化的服务。

说一千道一万,“互联网+政务服务”,最根本的,是坚持问题导向,聚焦群众需求,升级政务服务理念,依托先进的技术提升政务服务智能化水平,企业和百姓办事才会更方便、更快捷,才会有获得感、幸福感。

葫芦岛治理海洋生态 培育壮大海洋经济

本报记者 王笑梅



编者按 绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设。我省积极践行习近平生态文明思想,推动绿色发展理念深入人心,努力让辽宁天更蓝、山更绿、水更清,生态环境更美好。初秋时节,本报全媒体记者深入辽沈大地,聆听绿色发展发展的铿锵足音,感受绿色发展的美好生活,推出“碧海蓝天看辽宁”系列报道,敬请关注。

“现在大家看到的山南浴场是觉华岛上最好的浴场,水好,沙滩更好。”葫芦岛兴城市觉华岛旅游服务

有限公司总经理杨丹客串了一次导游,向正在岛上采访的省政府新闻办组织的“碧海蓝天看辽宁”采访团“隆重”推荐他看好的海滨浴场。

渤海之滨,辽东湾畔,葫芦岛市拥有全省第二长的海岸线。兴城海滨、望海寺海滨、313海滨三个主要浴场,蔚蓝色海水、黄金沙滩、魅力小岛,吸引了山海关内外无数游客来此观潮听涛、赶海戏水,给地区经济发展注入生机与活力。

然而,葫芦岛海滨浴场水质曾一度令人堪忧:沿岸重化工企业工业废水排入河后汇入大海;污水处理厂处理能力不足,溢流的生活污水直接排放;沿岸排污口底数不清,头痛医头脚痛医脚;沿海湿地遭到破坏。

打一场渤海综合治理攻坚战,势在必行。(下转第三版)